

短新闻

图说平安

“云会见”办理公证

通讯员 李帆帆 池宣萱

本报讯 近日,平阳县公证处首次运用监狱远程视频会见系统与服刑人员实时沟通,通过无接触、云会见的方式,为服刑人员办理委托公证。

方某与李某已登记离婚,签署了离婚协议书,约定名下一处共有房产归李某单独所有。近期,李某急着将房产出售来还债,但方某在浙江某监狱服刑,无法亲自将该不动产产权转移登记到李某名下。公证员了解情况后,决定通过远程视频的方式,解决疫情防控期间异地监狱服刑人员无法当面办理公证的问题。

公证员提前联系监狱,确认当事人的申请意愿,然后对远程视频会见流程进行梳理,并完成审查申请材料、草拟委托书、邮寄相关文书至监狱等一系列准备工作。会见当日,公证员来到公共法律服务中心远程视频会见室,通过在线加密视频设备软件与监狱视频连线,顺利完成了相关公证手续。整个过程录音录像,充分保证调查询问过程以及相关法律文书的真实性、合法性。

近年来,平阳县公证处持续深化公证数字化改革,推行“互联网+公证”服务,通过公共法律服务中心远程视频联系点、基层联络点远程视频室、海外联络点等,多点布局,构建覆盖国内外的远程视频公证服务体系,大大提升公证服务的效率与便利程度。

检察守护“芯”高地

通讯员 肖春松 陈媛媛

本报讯 近日,在绍兴集成电路产业园党群服务中心,知识产权检察办公室揭牌成立。据悉,这是绍兴市首个在科技创新平台设立的知识产权检察办公室,也是越城区检察院为绍兴集成电路产业打造“自主创新高地”提供法治护航的缩影。

近年来,随着绍兴集成电路产业平台的加速发展,集成电路产业已然成为绍兴的一张“芯”名片,而知识产权保护是该产业转型发展面临的一道“必答题”。为此,越城区检察院积极延伸检察职能,在产业园设立知识产权检察办公室,出台相关意见,明确了检察办公室的主要职责、工作流程,并建立跨部门司法协作与联动工作机制,在涉知识产权领域提供综合性司法服务。

“如果将知识产权比作集成电路产业的‘芯’脉,在园区设立知识产权检察办公室就是为绍兴集成电路产业发展服下一颗护‘芯’丸。”揭牌仪式上,绍兴集成电路产业园管委会主任任宇表示,园区将进一步加强与检察机关的合作交流,全力支持保障知识产权检察办公室的运作。

民警开直播“带货”

通讯员 王文炜

本报讯 日前,温岭市城南镇下许村文化礼堂挺热闹,城南派出所在这里组织开展了首场以“警民携手反诈骗 齐心协力创平安”为主题的反诈宣传直播活动。

活动现场,民警化身网络主播,在线为广大网友直播“带货”反诈知识。这场直播共计吸引了2万余人观看,大家纷纷表示这种反诈宣讲形式很新颖,获益匪浅。

据了解,今年以来,为切实提高居民的反诈意识,城南派出所结合辖区实际,以“线下安排民警入村上课宣讲”和“线上直播‘带货’反诈知识”等形式,不断开创新的防诈骗知识宣传教育模式。截至目前,该所已组织民警入村上课24次,开展网络直播宣讲1次,覆盖群众3万余人。

“3321”获群众点赞

通讯员 谭蓉

本报讯 建德市寿昌镇不断创新社区矫正管理,探索建立“3321”公益活动管理模式,即组织社区矫正对象参加3项宣传活动、3项便民活动、2项值守、1起巡防。

法治宣传、反诈宣传、平安宣传;文明劝导、垃圾分类;防疫值守、平安大巡防……社区矫正对象在参与这些志愿活动的同时,自我学习、反思,修正自身行为,改善社会关系。“3321”推行以来,受到群众一致好评,特别是望江社区的反诈骗宣传团队、桂花村的垃圾分类团队获得超多点赞。



民警叔叔来上课

日前,温州市公安局龙湾区分局状元派出所开展“普法送法进校园”活动。民警走进校园,深入浅出地为同学们讲解校园欺凌等最新案例,并分享防诈骗、防欺凌“秘籍”。

通讯员 郑斌方 摄



汽车城里解疑难

近日,台州路桥法院汽车城“共享法庭”开展宣传活动,法官们向经营商户宣讲如何减少购车纠纷,并详细解答相关法律疑难问题。

通讯员 陈敏 解旭烨 摄



多部门联合普法

近日,临海市法院桃渚法庭与市场监管局、青律联、上盘镇社会工作站等,联合开展普法宣传活动,提升群众理性消费认知、引导商铺业主知法守法经营。

通讯员 韩莹 摄



平安点滴

法庭服务乡村振兴

通讯员 江伟

本报讯 “法官,你可给我们提了个醒,对我们村来说,这可能是很大的法律风险。我马上去了解一下具体情况。”日前,在温岭市大溪镇桃夏村“共享法庭”,当地村书记对联系法官说。这是温岭市法院大溪法庭联系法官定期集中走访村级“共享法庭”时发生的一幕。

当前,“共享法庭”已在温岭各地全面铺开,“一屏、一线、一终端”打通了司法服务的“最后一公里”。大溪法庭将村级“共享法庭”作为法庭服务乡村振兴的有效途径之一,在如何运用好“共享法庭”上下大功夫,联系法官定期走访“共享法庭”便是其中重要一环。在走访过程中,联系法官不仅帮助解决“共享法庭”建设和运行方面的问题,也为村集体经济运行做法律体检,让村居享受实实在在的法律服务。

防诈宣传送进企业

通讯员 陈沈洁

本报讯 为有效遏制电信网络诈骗犯罪高发多发势头、切实提高企业防范电信网络诈骗能力,日前,乐清市城东街道联合乐成派出所,召集辖区网格员,以“警网联合”形式在新塘工业区开展防诈宣传入企活动。

活动共走访200余家企业,“一对一”对企业财务人员进行防诈宣讲,督促财务人员设置反诈警示电脑桌面、张贴反诈贴纸和反诈海报,并引导财务人员加入“城东企业财务反诈联盟”群。

模拟法庭生动学法

通讯员 黄欢 蔡曼颖

本报讯 日前,台州市椒江区法院联合台州路桥小学开展了一场“青少年模拟法庭”活动,为同学们上了一堂别开生面的法治宣传课。

法院干警为本次模拟庭审专门编写了一个关于英雄烈士名誉、荣誉受侵害的案件。同学们分别担任模拟法庭的法官、书记员、公诉人、辩护人、被告人等角色。通过此次活动,同学们不仅有了当“法官”“检察官”“律师”的初体验,还学习到了英雄烈士保护法相关法律知识,增强了法治观念。

多亏头盔保住性命

通讯员 伍明哲

本报讯 日前,平阳县昆阳镇昆鳌大道上发生一起摩托车追尾汽车的交通事故,摩托车驾驶员倪某幸亏戴了头盔,保住一命。

事发当晚,倪某骑摩托车骑得飞快,加速超车时追尾了一辆正常行驶的轿车,结果连人带车滚翻在路边。

交警勘查发现,倪某的摩托车被擅自改装过,于是当场扣车。眼见车子被扣,倪某连忙问道:“我那个头盔可以带走的吧?”看着头盔上被撞出的深深凹痕,倪某后怕不已:“幸亏戴了头盔,不然命都没有了。”

村民观看庭审直播

通讯员 周颖

本报讯 日前,玉环法院联合漩门村“共享法庭”,组织当地村民共同观看一起污染环境案件的庭审直播,充分发挥“共享法庭”线上联动功能,打破地域界限,实现“庭审同屏”,将庭审现场“搬”到村民身边。

今年以来,玉环法院采取环境资源刑事、民事、行政案件“三合一”审判模式,已受理相关案件近10件。